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Egy jobb jövő reménye. Nem kéjütazás, gazdasági érdek.
Jézus kereszthalált szenvedett. Az emberi 

gazság és elvetemültség még az Isten fiát is 
a halál martalékává tudta tenni. A gyászt és 
szomorúságot azonban csakhamar felváltotta 
az öröm. A keresztrefeszitett Jézus harmad­
napra feltámadt, a halál győzedelme meg­
semmisült; az Isten fiának kősirja kinyílt s 
kiszállott belőle az Élet és Igazság.

A magyar nemzet igazságát is csúfosan 
keresztre feszítették. Az ezeréves becsületes 
múltat, melyen át a kereszlyénséget és önma­
gát védte, kihurcolták a Golgotára, a győző 
hatalmak koncosztó piacára, ott megalázták, 
megszégyenítették, széttépték s megmaradt 
foszlányait keresztre függesztették.

Micsoda nagy bűne lehetett Nagy-Ma- 
gyarországnak, a magyar nemzetnek ? Csak 
az, hogy utjábán állott most született kisebb 
államok hatalmi terjeszkedésének; felcsigázott, 
oktalan illuzióinak.Ellenfeleinkfalánksága,mo­
hósága és ronda kapzsisága azonban nem hoz­
hat békességet, megértést, nem hozhat állandó­
ságot sem a világpolitikában, sem a pukka­
násig jóllakott népek belső államszervezeté­
ben. Látjuk azt az erőlködést, nyugtalanságot, 
kapkodást, forrongó hangulatot, rendszertelen 
küzdelmet, belső vajúdást és ingadozást, 
mely a korán született államok erejét őröli. 
A túlontúl jóllakott gyomorfalak lázba estek 
s beteggé tették az egész testet. A nagy- 
ántánt politikai csodadoktorai egyébbel sem 
foglalkoznak, minthogy a gyengülő, lázbanégő, 
önmagukkal elégedetlen pácienseket próbálja 
életre kelteni, é étét megnyujtani. Egyik érte­
kezlet a másikat követi. Pedig Franciaország, a 
Balkán-népek pártfogója és befütője, maga 
is beteg. A pénzügyi romlás lejtőjén áll. 
Viaskodik, hadakozik ma már nem annyira 
a külfölddel, mint önmagával. Pénzének fizető­
ereje rohamosan hanyatlik, népének politikai 
atmoszférája nélkülözi az egyetértés és az 
alkotnitudás fegyelmező erejét. Robbanó 
anyagokkal van telítve a francia politikai élet 
levegője is. Ez az ingadozás és bizonytalan­
ság végigvonul a kulturállamok jó nagy ré­
szének belső életén. Mert ez igy van világszerte, 
akkor joggal reméljük, hogy a trianoni ko­
porsó fedelének föl kell pattannia Magyar- 
ország testéről is. Ha a nemzeti igazság 
azonos az isteni Igazsággal; ha a történelmi 
múlt ereje s a lelkek lelkesedése át tudja 
hatni még egyszer a sziveket; ha a magyar 
szív és kar még egyszer együtt tud csele­
kedni : feltörik a koporsó fedele, feltámad az 
Igazság ereje s megszületik a régi Nagy-
Magyarország. ^ bizakodhatnak a nemzeti 

feltámadás valóságában, akiknek tiszta a 
lelkületűk, nincs megmételyezve a szívók és 
tettrekész a karjok.

Legdivatosabb sfi68 kalapok 
Belvárosi minin a bslspszolonban
Debrecen. Kossuth-u- Zi- Haás Alóla és társánál.

Tisztviselőknek árengedmény.

Jel’emző a magyar közviszonyokra az 
a nagy kavarodás, amely Mayer János föld- 
mivelésügyi miniszter egyiptomi utazása körül 
keletkezett. Tudvalevőleg az egyiptomi kor­
mány nagy állatkiállitást rendezett Kairóban, 
amelyre a magyar kormányt is udvariasan 
meghívta. Magyarország, mint elsősorban 
agrárállam, természetesen örömmel kapott az 
alkalmon, amikor esetleges exportra van 
kilátás s ezzel kapcsolatban a külkereske­
delmi mérleg passzivitásának csökkentésére. 
Mivel most Mayer János a földmivélésügyi 
miniszter, természetes, hogy a kormány őt 
küldte ki s mivel egy szál miniszter mégsem 
utazhatik le és nem intézheti az ügyeket 
minden segítség nélkül, természetes, hogy 
kisebb kíséretet is kellett magával vinnie, 
annál is inkább, mert a magyar rész admi­
nisztrációjáról gondoskodni kellett.

Mi történik azonban? Az egyik buda­
pesti napilapban heves támadás jelenik meg 
Mayer János ellen, azzal vádolva őt, hogy 
az egyiptomi utazás ürügye alatt horribilis 
pénzt költött el s ezzel megterhelte az állam­
nak amúgy is túlterhelt budgetjét Természe­
tes, a földmivélésügyi miniszter egy pillana­
tig sem késett a téves állításokat megcáfolni 
s megállapította, hogy a támadó cikkben 
foglalt költségösszeg teljesen légből kapott s 
a magyar kormánynak az utazás a legmini­
málisabb összegbe került, mert egyrészt 
mindent eladtak, amit a kiállításra kiszállí­
tottak, másrészt az egyiptomi kormány az 
utazás költségeit megtérítette.

Jellemző, hogy amikor mindennél ki- 
vánnivalóbb a magyarországi exportlehetősé­
gek minél intenzivebb kihasználása s amikor 
ennek érdekében a magyar kormány igen 
okosan megszervezi ezt az expedíciót, akkor 
ugyanezzel kvpcsolatban, ugyanazok támad­
ják meg méltatlanul Mayer Jánost, akik any- 
nyiszor szemére vetik teljesen alap'alanul 
kormányunknak, hogy nem tesz semmit a 
magyar külkereskedelmi mérleg passzivitásá­
nak csökkentésére. Úgy látszik itt minden 
baj. Ha a kormány elszánja magát valamilyen 
akcióra, akkor azért támadják, ha nem szánja 
el magát erre az akcióra, akkor pedig ez a 
támadás alapja. Persze, az ilyen eljárás 
legalább is a jóhiszeműség szempontjait nél­
külözi s az elfogulatlan szemlélő előtt teljesen 
a személyi hajsza jellegét ölti fel, vagy he­
lyesebben, a csak azért is kormányt támadás 
köntösében díszeleg. Különösnek kell tarta­
nunk, hogy az illető budapesti napilap Mayer 
János egyszerű őszinteségü cáfoló nyilatko­
zata után sem hajlandó napirendre térni a 
dolog felett s olyan valótlan adatokat sorol 
fel, amelyeknek cáfolata mindennél könnyebb, 
hiszen a magyar delegáció birtokában van­
nak azok a nyugták, amiket az egyiptomi 
kormány megbízottjának a költségmegtérité- 
sekről kiállított.

A magyar közvélemény s elsősorban az 
érdekelt vidék igenis helyesli, hogy a kor­
mány megszervezte ezt az egyiptomi utat, 
hiszen minden olyan alkalmat meg kell ra­
gadnunk, amikor a mezőgazdaság fölösleges 
terményeit jó áron tovább adhatja. Nyugat 
felé a nagy konkurrencia miatt bajos terjesz­

kednünk s épen ezért kellett örömmel fogad­
nunk ezt az alkalmat, amelyre egyenest meg­
hívást kaptunk az egyiptomi kormánytól. 
Helyesen cselekszik-e a rosszakarat, amikor 
tiszta szándékokkal megszervezett utat sze­
mélyi támadásra használ fel ? A kérdés 
egyenes, a válasz kézenfekvő.

Dp. Läng Sándor
műtőorvos, debreceni szanatóriumi 
igazgató tulajdonos véleménye a 
Hajdúszoboszlói gyógyforrásról.

Amióta megtudták, hogy a hajduszo- 
boszlói gyógyforrás iránt érdeklődöm, sokszor 
kaptam fel azt a kérdést, hogy csakugyan 
olyan hatásosnak ígérkezik ez a forrás s 
mikor lehet már odamenni?

Az e’ső kérdésre az volt a válaszom, 
hogy a forrásnak megállapított fizikai tulaj­
donságai azt a gyógyító faktorok közzé emelik, 
mert tapasztalás szerint, a viz hőfoka, vegy- 
tartalma, állítólagos radióakúvitása az idült 
betegségek igen nagy számára gyógyító erőt 
Ígérő, de majd az idők s a vízzel dolgozó 
orvosok mutatják meg, hogy mi fog belőle 
kikristályosodni.

Meg vagyok győződve róla, hogy az 
első időkben, mihelyt megközelíthető lesz a 
fürdő, boldog-boldogtalan megkísérli bajának 
gyógyítására és amint történni szokott, lesz 
igen sok hive, de lesznek ellenségei is, mint 
ahogy már most is vannak. De épen ebben 
rejlik a veszedelem. Az a babonás hit, amely 
a tömegeket egy csodakuthoz vezet, mint 
minden csoda, három napig tart. A tömeg 
Ítéletében ugyanis nagyon ingadozó. Amily 
hirtelen ráveti magát valamire, oly gyorsan 
el is hagyja azt. Egy pár rosszul végződő 
eset, mely a tömeg szemeláttára jött létre, 
elég ahoz, hogy nagy időkre megrontsa a 
gyógyforrásba vetett hitét és bizalmát. Meg­
történt, hogy egy uszodába belefulván egy 
epilepticus, hetekre visszatartotta az embereket 
a fürdéstől. Ebből pedig az következik, hogy 
egy sótartalmú forró víznek neki ereszteni 
öregeket, fiatalokat, egészségeseket, betegeket 
orvosi ellenőrzés nélkül, nagy bajokat ered­
ményezhet. Már is jelentkeztek nálam 50 
éven túli egyének, akik orvosi megkérdezés 
nélkül alkalmazták a szoboszlói vizet és 
állandó főfájásról, szívdobogásról, álmatlan­
ságról panaszkodtak. Kisült, hogy kezdődő 
érelmeszesedésben szenvedtek s a vizet ada­
golás nélkül alkalmazták.

A hajduszoboszlói viz nagyon hasznos­
nak Ígérkezik hőfokánál és radióaktivitásánál 
fogva elsősorban idült reumás fájdalmak 
ellen. De éppen a reumás állapotok azok, 
amelyek gyakran összetéveszthetők a szerve­
zet szöveteinek érelmeszesedése miatt föllépő 
táp’álkozási zavarokkal, különösen öregebb 
egyéneknél, már pedig a meszesedni kezdő 
érrendszer, ahová a szív is tartozik, büntet­
lenül nem tűr meg nagy teher próbákat, mint 
amilyen egy forró sósviz okozta izgalom. 
Ha még hozzávesszük, hogy az idült reumás 
betegségekkel együtt gyakran jár szervi szív 
elváltozás is, első és legfontosabb kötelessé­
günk, hogy öregedő egyéneknél, de különben 
minden reumás egyénnél is orvosilag külön- 
külön meghatározandó a használati fürdő
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hőfoka s használati ideje. Ugyanez áll a be­
tegségek egy másik hatalmas csoportjára, a 
női betegségekre nézve is, amelyekre Hajdú- 
szoboszió vize szintén kiválónak ígérkezik.

Nagy-Magyarország fürdőinek fele tele 
volt nőbetegekkel. A házasélettel, az anyaság­
gal. a meddőséggel, a női serdültséggel 
sajnos nagvon sok betegség jár. Mondhatjuk, 
hogy minden harmadik nő beteg. Ezek a 
betegségek idült lobos betegségek, amelyek 
a sós melegvíz pontosan mért hőfoka es só­
tartalmának adagolása mellett szépen szoktak 
gyógyulni, mig túl adagolás mellett az idu t 
lobosodás akut gyuladássá lobbanhat fel. 
Ebből az következik, hogy a hajduszoboszlói 
forrás vizét kellőleg hűteni kel! s hatasa- 
nak fokozása cé jából sótartalmát pedig pó­
tolni kell. . , ....

Reumás és női betegek a meleg idők 
beálltával lepik el a vidéki fürdőket. A fürdő 
szezon csak 4—5 hónapig tart, mig az év 
többi hónapjaiban a vidéki gyógyfürdők 
gyéren látogatottak. Nagy városokkal kapcso­
latos fürdőknél, amilyenek a budapesti fürdők, 
talán jobbak a viszonyok. Természetes, hogy 
ez az állapot nagyon megdrágítja a fürdőzést, 
mert a fürdőtelepnek 4 hónap alatt kell az 
egész évi kiadást előteremteni. Mennyire 
fontos tehát, hogy a hajduszoboszlói meleg 
forrás ne időszaki, hanem állandó furdó- 
teleppé váljék, erre nézve a szobosztót meleg 
forrásnak megvannak az előfeltételei: bősé­
ges jódsótartalma s magas hőfoka mellett 
evacuátió utján könnyen sűríthető s e sűrí­
tett, tehát nagyobb percentuációja jódsós víz 
éppen úgy alka'mazható, mint a világ barme y 
hatásos jódos vize Az igy előállított viz kellő 
hőfokra hütve kitünően alka mazható a tu- 
berculotikus csont-, ízület-, bőr- s mirigy­
megbetegedéseknél. Ezek a be'egségek azok, 
amelyeket sebészi tuberculosisnak nevezünk. 
Ebben a betegségben szenvedők országszerte 
mostoha elbánásban részesülnek, ami nagy 
gondol is okoz az egészségügyi íaktoroknaK, 
mert nem tudnak velük mit c-ánálni. A 
tüdő-sanatóriumok nem veszik fel őket, mert 
nagyon sokan vannak, a közkórházak nem 
szeretik őket, mert kezelésük nagyon költsé­
ges, a klinikák nem bíbelődhetnek velük, 
mert elfoglalnák más betegek elől a helyet.
A fizetőképes része kivonul az országból s 
Csíz, Lipik, Grádó, Ha'l, Leizin sanatóriumatba 
menekül. A szegéuy része, ami a túlnyomó 
többséget képezi, vagy együtt sorvad_ el 
tüdővészesekkel s egymással karödve fertőzik 
állandóan kis országunk amúgy is kevés 
lakásait, vagy kőrházról-kcrházra jár mindad­
dig, mig a minislérium le nem tiltja őket a 
kórházi fölvételtől.

Ezek részére gondo'om én a leendő 
hajduszoboszlói fürdcteíep egy részét meg- 
szervezendőnek, ahol kellő műszeres bérén 
dezés és egységes klinikai vezetés mellett 
volna hasznosítandó a hajduszoboszlói meleg 
forrás jódos vize. Egy i yen telep, melynek 
magvát egy modern sanatorium képezné, 
hatásában egyik legáldásthozóbb egész­
ségügyi cselekedet volna Tehermentesítené a 
kórházakat, tehermentesítené a társadalmat, 
megvédené a lakásokat, szaporítaná a munkás­
kezek számát és kikapcsolná a fertőzési lehe­
tőségeket.

*1 'Ll

Városi közgyűlés.
Hajdúszoboszló r. t. város képviselő 

testületé f. hó 1. napjan d. e. 10 órakor dr. 
Erdős Kálmán po'gármester elnöklete alatt 
rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen a kö­
vetkező ügyek targyaitaitak:

A tűzoltó szervezési szabályrendeletet a 
tüzrendészeli szabályrendeletei s az építkezési 
szabályrendeletet képviselőtestület mega kotta.

A gázos hőforrás kihasználására vonat­
kozó tervezetek s azok végreha:tása t-.rgyában 
dr Pattantyús Á. Géza müegye emi tanárral, 
mint szakértővel kötött szerződést a képviselő- 
lestü'el jóváhagyta

A hőforrás megvéie'ét s egyéb cé okra 
szükséges újabb városi kö csőn felvételét a 
képviselőtestület elhatározta s tz idevonatkozó 
igényét m. kir. pénzügyminiszter úrhoz be­
jelenteni rendelte.

A belsőlegelő a*ap 1926. évi költség 
vetését a képviselőtestület akkép állapította 
meg, hogy a jószágok után járó legeltetési 
dijak teljesen a múlt évieknek megfelelően

állíttattak be . , . .
Az állami közutak átkelési szakaszainak 

fenntartásához, valamint a vármegyei háztar­
tási alaphoz való évi hozzájárulások megáila-

P A gyógyfürdőtelep folyamatban levő 
fácitása következtében a vásártér 45 szava­
zattal 38 ellenében a vasúthoz vezető kövesül 
baloldalán levő legelőterületre helyeztetett át 
vagyis oda, ahová azt a képviselőtestület 
elsőizben is megszavazta.

A vásárcsarnoknak a Foghtuy-telken 
való felépítését a bemutatott tervrajz szerint 
akként határozta el a közgyűlés, hogy az e 
cé’ra eddig megállapítva volt felépítési költ­
séghez hozzácsatoltatott a szeszfőzde felépí­
tésére felvett 200 000,000 korona, valamint a 
meglévő kő- és faárucsarnok anyagainak 
eladásából befolyó 50 000,000 koronányi

ÖSSZ Szabó Lajos kiadó részére 1 500,000 

korona fizetési előleg kiutalása engedé- 
Ivcztc*ctt.

A kéményseprési dijak újabb megálla­
pítása tárgyában utasította városi képviselő­
testület a városi tanácsot, hogy a m. kir. 
keresk miniszteri rendeletben meghatározott 
2800 papirkoronás alapdij szerint átszámítva 
tervezetét pengő és filléres értékek beállítása- 
val a legközelebbi közgyűlésre terjessze elő

Több rendbeli illetőségi ügy letárgyalása 
után a közgyü'és fél 1 órakor véget ért.

Sz. J.
rww____

HÍREK.
— Olvasóinknak boldog ünneplést 

kívánunk!
— Előfizetési felhívás 1 Az ujévnegyed 

alkalmából felkérjük olvasóinkat és előfize­
tőinket előfizetéseik szives megújítására. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal.

— A református templomban husvét 
első napján délelőtt Bélteky Lajos lelkész 
prédikál, urvacsorai beszédet pedig Demjén 
Ferenc lelkész mond. Más alkalommal mindig 
az ünnepi legátus végzi az istentiszteletet.

— Gróf Bethlen István díszpolgári 
oklevele elkészült. A gyönyörű kiállítású 
diszmü Rakottyay László tanár festőművészt 
remek ízlését dicséri.

— Bel- és külpolitikai rövid hírek. 
Gróf Bethlen István miniszterelnök a március 
23-iki parlamenti győzelem és a március 
28-iki házülés befejezése után az ünnepek 
alkalmából pár napi pihenőre utazott. A 
A nemzetgyűlés ápr. 15-ig nem tart ülést. — 
Bratianu oláhminiszterelnök megbukó! Utóda 
Avarescu tábornok lett mérsékelt irányzattal. 
Az a kérdés, hogy Avarescunak lehet-e hinni ? 
Vajon evés közben nem jön-e meg neki is 
az étvágya s a magyar kisebbségnek tett 
Ígéreteit beváltja-e ? — Pasics szerbminiszter 
elnök és Radics horvátvezér összekaptak. 
Pasics állása megrendültnek látszik Két 
dudás nehezen fér meg egy csárdában. — 
Franciaország pénzügyi válsága rövid időre 
ismét rendezve lett.

— Ünnepi legátus. A húsvéti ünne­
peken Tóth Lajos IV. éves theológus lesz az 
ünnepi követ. Mivel a legátus részére való 
hazanként! gyűjtés megszűnt, szíveskedjenek 
a hívek a legátus felsegélyezésére szánt adó 
mányaikat vagy a gondnoki hivatalnál levő 
ivén feljegyezni, vagy husvét másodnapján a 
templomi perselybe bedobni.

— Az egyetemes tanítóság tővárosi 
gyüléskezésein március 28-31. napjain 
Hajduvármegye és Debrecen sz. kir. város 
különböző tanítóegyesületeit képviselték: 
Dobó Sándor, Mocsáry László, Ormós Lajos, 
Molnár János, Nánássy József, Bán Géza, 
Bor János, Buzogány Dénes, Jámbor Kálmán, 
Sólyom Ferenc, Varga Lajos igazgatók.

— A „Keresztyén Család" vasárnapi 
vetitőelőadása fényesen sikerű t.

— A helybeli Sportegylet football 
csapatja ma délután 4 órakor a szokott he­
lyen egyik debreceni football csapattal mér 
kőzést tart.

— Levente előadás. A helybeli Levente
Egyesület husvét első- és másodnapján este 
7 órai kezdettel ünnepi előadást rendez az 
állami polgári iskola tornatermében, a dicső­
séges emlékű II. Rákóczi Ferenc fejedelem 
születésének 250-ik évfordulója alkalmából.
A Nemzeti Hiszekegy után Bélteky Lajos 
egyesületi elnök nyitja meg az ünnepélyt. 
Krasznahorka büszke vára, énekli Jeney Gyula 
levente. Az ünnepi beszéd megtartását dr. 
Lampérth Géza, az Országos Levéltár nyugal­
mazott igazgatója s a Petőfi Társaság tagja 
vállalta el. Színre kerül még ugyancsak 
Lampérthnak három felvonásos kuruc törté­
nelmi színmüve: „Veér Judit rózsája“, mely­
hez a szükséges kuruc s más ruhákat egy 
budapesti színházi ruhatárból bérelte az 
Egyesület. A színmű szereplői: Bercsényi 
generális—ifjú B Nagy Géza. Veér Tamás 
F. Tóth Lajos. Judit, a leánya—Székely Piri. 
Özv. Tóthné—Végh Margit Sárika, a leánya— 
Végh Mariska. Both kapitány—Lakatos István. 
Imre diák-Szathmáry Lajos. Mózes, öreg­
szolga-Borbély Elek. I. tiszt—Balassi József.
11. tiszt—Császi Lajos. 1. őr (paraszt)—Kán­
tor Lajos. II. őr (paraszt)—Lakatos András.
1. cigány—Szabó László. II. cigány-Simon 
József. Cigányasszony—Jeney Piroska. Őr­
mester—D. Papp Lajos. Kuruc tisztek. Zász­
lótartó. Nép. Történik egy vidéki kúriában 
a XVIlI-ik század elején. Utánna kuructánc, 
lejtik Balassi József, D. Papp Lajos, Tőkés 
Károly, Csombordi Károly kuruevitézek. A 
táncot Lázár József táncmester tanította be. 
Jegyek a református elemi leányiskola 22. 
számú alsó termében válthatók, mindennap 
délelőtt 10—12 óráig. Belépőjegy ára: I.he'y 
20,000 korona, II. hely 15,000 korona, álló­
hely 10,000 korona. Mivel tetemesen növelné 
a kiadásokat, meghívókat nem küldhetünk, 
hanem ezúton hívja meg és kéri a mélyen 
tisztelt hazafias közönség szives pártoló ér­
deklődését. A Levente Egyesület vezetősége.

— Rákócei-ünnepély. A hajduszo­
boszlói Városi Dalegylet április hó 11-én 
délután 4 órai kezdettel rendezi ünnepélyét 
II Rákóczi Ferenc 250-ik születési évfordulója 
alkalmából a központi iskola emeleti nagyter­
mében a kővetkező műsorral: 1. Erkel Fe­
renc: Himnusz. Énekli a Városi Dalegylet.
2. Megnyitó, mondja Bélteky Lajos elnök.
3. Farkas I.: Cinka Panna, melodráma, a mű­
kedvelő zenekar kíséretével szavalja Bélteky 
Bertuska. 4. Sarudy O : Rákóczi kesergője. 
Énekli a Városi Dalegylet. 5. Emlékbeszédet 
tart: Dr. Bo'dizsár Kálmán debreceni tb. 
városi főjegyző. 6. Rákóczi-nőták: Játsza Tar 
János zenekara. 7. Dr. Lampérth Géza: 
Rákóczi halála, szavalja Görög Sándor tanító. 
8. Huber Károly: Nagy Bercsényi Miklós. 
Énekli a Városi Dalegylet. Belépődíj nincs, 
adományokat a bejáratnál, az ünnepélyren­
dezés költségeire, szívesen fogadnak. E 
hazafias ünnepélvre ezúton hívja meg a nagy 
közönségét, a Városi Dalegylet vezetősége.

— Dalegyleti közgyűlés. A Városi 
Dalegylet április 11-én, délután 6 órakor 
tartja évi közgyűlését a központi emeletes 
iskola nagytermében, utánna pedig a Rákóczi- 
ünnepély szereplői és a pártolótagok rész­
vételével közvacsora lesz a Gazdakörben.

— Uj ácsmester. Az állami építészeti 
hivatalnál a hét folyamán Horogh János oki. 
kömives-mester kitűnő eredménnyel tette le 
az ácsmesteri vizsgát. .

— Az Iparos Dalkör máicius 27-iki 
Turul-mozgóbeli hangversenyén Szabó Zoltán 
egyetemi hallgató melodrámája, Somogyi 
Julia urleány és társainak vigjátéka, a Tar 
János vezetése alatt álló tanulóifjusági ze­
nekar és a dalkör szépen sikerült énekszámai 
keltették a legnagyobb hatást. Külön ki kell 
emelnünk az ügyesen konferáló Cseke Béla 
joghal'gatót.

— Püspökladányban a főjegyzőt, 
közigazgatási jegyzőt és az adóügyi-ellenőr 
jegyzőt az alispán benyújtott panaszok folytán 
fegyelmi eljárás alá vonta, sőt a főjegyzőt 
engedetlenség miatt állásától fel is függesz­
tette, mert a képviselőtestület határozatát nem 
hajtotta végre. A vizsgálat folyik.

— A volt kir. közjegyzői iroda be­
rendezéssel együtt s ugyanott egy külön be­
járatú bútorozott szoba kiadó. Értekezhetni a 
tulajdonossal Hajdúszoboszlón, Gönczy Pál- 
utca 55. szám alatt.
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- Tüdöb.
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- Egy ifj 
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zsiden óriási részvél 
egyház szertartása 
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kossága, mely To 
lelkiismeretes mii 
szerette. A család 
zönsége szomon 
mátkája, özvegy 
gyászolják. Hollle 
zák s édesatyja, a 
József mellé temet

- Halálos 
déglős, városi kéj 
igazgatósági tagja, 
polgára márciusi 
kedés után 56 év 
Iáról az elhunyté 
kező jelentést adli 
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sógor és rokon I 
selő, a „Gazdai 
R-T.“ igazgat* 
boldog háza 
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április hó 1-én, i 
református temph 
a vénkerti len 
lyezni. Hajdúi 
Béke poraira! 
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Gyula, nejével 
Albert, nejével; 
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mondott meghal 
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- Vegye« 
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drogériában.
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tudhatók: Varr«



A Hak
it sasáé , 
ét Hajdúi 
rdős mi ^ 
ló mérleg J 
I a szókéig,
P Ernő és d 
iára közgjt 
rte, hogy I
összehivaa

slatot ugv I 
lyamán 4 
gazgató-ta 
mondott az] 
édy Lajos i 
éven ál u 

ét fejezte KJ 
n állapitta 
Előlépte 

it vezetőjét] 
i, Pásztor J 
Pénzügyőri I 
nevezte ki i 
is érdemesi 

keltett
Tüdői».

rés kezelés

jegyző,

fuszt, I 
t meg 
ín me; 
ius30-i 
It. Temet 
lytől 121 
Isi részvét 
terlartésa] 
:ő feleli l 
z leiké

családi

i lemet

tér e 
léstől háj 
sut mentéi] 
tat. ho’d ?
5 utkaparűi *
itók: Varrón

>rné szüL_ 
n Irén. 
i, nejével 
I, nejével' 
szintén 

gult temeti 
: általánost
1 templom 
ott
tével átad 
— Vegyen] 
atot. Kap 
iriában.

i Takarékpénztár
irtotta évi rendes 

intézet székházá- 
Lr elnöklete alatt.

üzleti mérleg elfo- 
Cvek megadása után 
Khrus részvényesek
Latóság azt az uta-
tplókéiének feleme- 
Ei közgyűlés elé te- 
htoké felemelés még 
wven. Czeglédy La- 
mbe való távozása 
ji tagságról. Közgyü- 

ítanítónak az mté- 
Ibuzgóságáért lia^s
lék 1925. évről 2000

Loboszlói pénzügy­
be pénzügyön biztost 
blészt, a hajduszo-

zetójét Pénzügyőr, 
■miniszter. Mindkét 
j igy általános meg-

Bkban szenvedők 
jog gyógyin'ézeté-
|enö-u. 23. 
j halála. Hajdu- 
Jépzetl, derék fia 
íamegye) községi 
\\ adőösszeirások 

i fejtett ki s a 
időjárások alatt 

Jsilve, erősen meg- 
lágynak dőlt. Az 
lati tüdőgyuladást 
[napi kínos szén-
J szenvedéseitől a 
I órakor. Mindössze 
|ius 31-én délután 

nyíre fekvő Alsó­
imén! végbe a ref.
I A megboldogult 
I alakult kész helyi 

könnyekig ható 
temetésen meg- 

j teljes számmal, a 
■kara, a község és 
löljárósága és la- 
I szerény modoráért 

nagyon meg- 
városunk kő- 
Szépséges ifjú 

la, szeretőtestvérei 
Is végén hazahoz- 
I ha'ált halt Tokay

I Sándor volt ven- 
i Gazdasági Bank 

js egy közismert 
jsszasabb beteges- 
lan meghalt. Ha á- 
6 családja a követ- 
jájdalomtó! megtört 
in való megnyug- 
Jó férj, nevelőapa, 
Indor városi képvi 

p Hajdúszoboszlón 
jstb. éleiének 56-ik, 
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Ik nyugalomra he- 

) március 31.
: Özv. Szabó 

na. Neveit leánya: 
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“ A Gazdasági 
iszjelenlést. A meg- 

hök délután ment 
fellett. Ravatala felett 
leky Lajos lelkész 
febe zédet, meynek 
pk nyugalomnak, 
fi patkányirtó hus- 
den patikában és

Áltesse^
jutalomakciója május 15.

'Kiosztásra kerülnek :
1 jutalom ä K 10.000.000
1 „ „ „ 5.000,000
5 .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1.000,000

10 . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  500,000
50 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  100,000

Ezenkívül mindenki, aki

legalább 50 boriiéból
beküld,
kap

egy ajándéktárgyat.

— Öt újabb kutat fúrnak Hajdú­
szoboszlón. Dr. Pávay Vájná Ferenc m. kir. 
kormányfőtanácsos, országos főgeológus, az 
állami mélyfúrások szakavatott, tudós veze 
tője, a pénzügyminisztertől felhatalmazást 
kapott arra, hogy a hajduszoboszlói mély­
fúrásokat tovább folytathassa és újabb kuta­
kat tárhasson fel. A nyert felhatalmazás 
alapján dr. Pávay Vájná kormányfőtanácsos 
öt uj kút furatását rendelte el és erre a 
technikai előkészületeket már megtette. Dr. 
Pávay Vájná Ferenc kimutatta és beigazolta, 
hogy az a ta’aj, amelyből a gázos gyógyvíz 
felfakad, olyan összetételű, me’y jogosan 
biztathat azzal, hogy a lentebb fekvő aszfalt­
rétegekből ásványolaj források kerülnek nap­
világra. Naponként a gázos gyógyvízzel állan­
dóan 34 és fél kg. ásványolaj kerül felszínre, 
ami nagytudásu országos főgeológusnak 
megállapításait fényesen bizonyítja. Alapos a 
reménység tehát, hogy 8—10 hónapi kemény 
munka után ásványolaj forrásunk is lesz. Ez 
azonban nem veszélyezteti a gázos gyógy­
forrás kihasználását illető komoly várako 
zásokat. 

Nyugalmazott 
főtisztviselőkből 
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KERESKEDELMI VÁLLALAT

Debrecen, Hálnin-tér 19. se.
I. emelet 22.

Telefon: 353. Telefon: 35.
keres nagy ismeretségi körrel bíró 
nyugalmazott tisztviselőt vagy ta- 
kereskedelmi szakmában jártas 
egyént helybeli bizományi fiók­

telep létesítéséhez.

Csak Franck akmédarálói/al !

Mi az örök házibéke
• •

B 2.
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Anyakönyvi hirek Hajdúszoboszlón
Eljegyzése kz; Jf]aeCZ u^ló-Fazekas
EVa^^Gyula-Bagoly Margit 
Sipos Mária MagyarOáb^-Deres Er

—Márton^Es'Tter, Cs^k®

BECsászi Zsófia 24 év^. K°n“ “[^féves. Bakos 
Sándor 26 éves, Molnár István ^ Zol-
Károlyné - Batogh Mám - 62 ^
tán 17 napos Kovács^ OáDorne ^ juhász
zsánna — 58 éves. Jeges dr - Petö Mik-
S1-8 &Ä0-“ S z ül e t e 11;

6 fiú és. 10 leány.

Haszebeadó

Közjegyzői iroda áthelyezés. Dr. 
Békésy Jenő kir. közjegyző ezúton tudatja a 
n. é. közönséggel, hogy közjegyzői iroda- 
helyiségét Hajdúszoboszlón Rákóczi-ut (Va- 
sut-ulca) 300. sz. alá helyezte át.

Az évszázadok óta 
elismert gyógv hatású

Konyári Sóstó
fürdő
gőz-, lég- és egyéb eherapias fürdőket 

teüesen moderné átalakítva 
1926. május 1-én megnyílik.
A fürdő orvosilag ajánlva különösen 
csuz, rheuma, köszvényes bántalmak és 

összes női bajok ellen.
A fürdőtelepen lévő több holdas árnyas 
park a legkellemesebb üdülőhely. Saját 
zenekar, csónak és egyéb szórakozások 
által a t. vendégek rendelkezésére szolgál, 
jó és olcsó konyha! Állandó por és 
szélmentes tiszta levegő. Elsőrendű 
masszőr. Posta és vasutál omás a telepen 
Elő- és utóidényben árengedmény! 
Állandó orvosi ellenőrzés. 2 ágyas szoba 
20,000 korona. Egy fürdő 10,000 korona. 
ggp- Rituális kóser étkezés.

Első Hajduszoboszlói
DutófuvarozÉsi Vállalat.
Elvállalunk mindennemű fuvarozási munká­
latokat úgy helyben, mint a környékre, leg­
gyorsabban és legjutányosabban Etvá Saljuk 
minden kedden és pénteken mindenféle áru­
cikkeknek Debrecenben való beszerzései és 
hazaszállítását. A legcsekélyebb megbízást 
épugy, mint a legnagyobbat, egyforma lelki­
ismeretességgel és pontossággal teljesítjük. 
Eeé«z kocsirakományok szállítását, bárhova 
és bármely időben a lego'csóbban vállasuk. 
Rendszeres járat naponta a vasútállomáshoz, 
úgy hogy darabáruknak kiváltását vagy fel 
adását, viszont ezeknek ki-, vagy beszállását 
a leggyorsabban és legolcsóbban eszközöl­
hetjük - Vaggontételeknek ki- és beszállí­

tását legjutányosabban vállaljuk. 
Megbízásokat elfogad: 

.Bocskay-gyógyszertár“ és „Livia-i latszertár“.

2275-1926.
Meghívó.

Hajdúszoboszló rend. tan. város Belső 
Közbirtokossága 1926. évi április hó 11 -én 
d. e. 10 órakor a városháza közgyűlést 
termében birtokossági közgyűlést tart

Tárgysorozat: 1. A Bánom-szőllőskert 
előtt és mellett a varos és a Dunaföldvár— 
debreceni állami kövesül és a majorkert 
által határolt 93 kát. hold 950 négyszögöl 
területű legelő és szántóföldnek az építendő 
gyógyfürdő, villany és egyéb telepek céljaira 
tulajdonjoggal a város részére való átenge- 
dése tárgyában való határozathozatal.

Hajdúszoboszló, 1926 március 26.
Dr. Erdős Kálmán

polgármester.

2002-1926. 7684-1925. 404-1926. 
2498-1926. 2435-1926. 2201-1926 sz.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a városi képvi­

selőtestületnek 1926. évi április hó 1-én tar­
tott rendkívüli közgyűlésében alkotott

1. Tűzoltó szervezési szabályrendelet.
2. Tüzrendészeti szabályrendelet,
3. Építkezési szabályrendelet,
4. A hőforrás kihaszná'ására vonatkozó 

tervek készítésével megbízott Dr. Pattantyús 
Á Géza szakértővel kötött szerződés jóvá­
hagyására vonatkozólag hozott határozat,

5. A vásártér áthelyezése tárgyában
hozott határozat és ,.

6. A vásárcsarnok építése tárgyában 
hozott határozat a főjegyzői hivatalban f. év 
április hó 3-tól 18-ig bezárólag közszemlére 
ki lesznek téve, mely idő alatt azok a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők s az esetleges 
észrevételek vagy felebbezések Polgármester­
hez címezve írásban benyújthatók.

Hajdúszoboszló, 1926 április 2.
Dr. Erdős Kálmán

polgármester.

— Felvétel a vakok intézetébe. A
Vakok József Nádor Kir Orsz. Intézete junius 
11-én ünnepli fennállásának százéves forduló­
ját s úgy kíván hódolni a nagy alapitó em­
lékének hogy nagvobb számú vak gyermeket 
vesz fel. Akinek tehát 5-14 éves vak gyer­
meke van, kérje fe'vételét az intézetbe. Fel­
vételi ügyekben készséggel ad közelebbi fel­
világosii ást az intézet igazgatósága. Budapest, 
VII. kér., István-ut 95.

Ikladányban vasúti 
iéterre Kaba felőli 

Fejér Sándor-féle 
(Egyik sarkában 

I.) Feltételek meg­
lát Hajduhadházon.

különlegességi és kizárólagos dohányárudájában
0-7 acc7pc hazai dohány szivar és cigaretta különlegességek, thanaton, töryényke- 

. . fnrpaimi és okmánybélyegek, váltóürlapok, postai értékcikkek, különféle Syaöá-l^nyok^ véfí.mk, iíópapirok, "pipák és hasai hírlapok kaphatók.
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Gazdák!

SEM I-S OUT
sűrített író, beteges, megcsökött, étvágytalan, 
rosszul fejlődő malacoknak, süldőknek, kevés 
fejű szoptatós kocáknak orvosság, 
tejnélküli gazdaságokban pedig pótolhatatlan 
diaetikus takarmány. Hús, sertéstenyésztőknél 
fontos és nélkülözhetetlen. Kérjen ismertetőt 
és használati utasítást, melyet ingyen küld 
a magyarországi vezérképviselő:

Liebermann Jenő
Budapest, 91., Király-utca 8Z. Telefon: T. 80-19.
HARKÁNY-

gyó gyfür do
Pécs mellett.

62 fok természetes meleg ké­
nes, iszapos kád és nyitott 
fürdők. Rheuma és hasonter- 
mészetü bajok gyógyítására.
Kérjen prospektust a

Int telefon 9. sz.

TURUL-MOZGO
Husvétvasámap, ápr. 4-ikén, 
délután 6 és este 8 órakor:

8 tót csavargó
(Montmartrei komédiások) 

Pierre Decourcelles „LES DEUX 
GOSSES“ cimü regénye 2 részben, 
15 felvonásban. Főszerepben: Ivette 
Guilbert, M. Signorét, Marjorie 
Huné, Leslie Shaw, Jean Forest.

Első rész:
„AZ ELVESZETT GYERMEK“

7 felvonásban.
„S. 0. S.!“ burleszk2felv.-ban. 
Biharmegyei árvízkatasztrófa
Természetes felvétel 1 felvonásban.

Húsvéthétfőn, április 5-ikén, 
délután 6 és este 8 órakor:

8 hót csavargó
Második rész:

„A MEGTALÁLT GYERMEK“
8 felvonásban.

„Pilotti minden lében kanál“ 
burleszk 2 felvonásban.

FOHN ZOLTÁN

harisnya-áruháza
DEBRECEN, SZENT ANNA-U. 2.
Harisnyák és keztyük az összes divat- 
szinekben, a legjobb minőségben, leg- 
jutányosabban szerezhetők be nagy
„Harisnya-áruház“-amban. Tavaszi 
szükségletét egy próbavásárlással 

kísérelje meg fedezni.

— Ne mulassza el megpróbálni!
Szenzációs újdonság! „Raffa" füstszűrös 
szivarkahüvely kapható kizárólag Bieliczky 
Béla dohány főárudájában.

fog mű tér óin Budapestről!
VáryJános

áll. vizsgázott fogász. 
Található: Hajdúszoboszlón hetenként 
hétszer: szerdán és szombaton 
I. tized Z86. szám alatt (Posta-utca). 

Többi napokon:
Debrecenben, Darabos-utca 18 szám alatt, 

mérsékelt díjszabás! 
Felvilágosítás díjtalan!

A hajduszoboszlóiak találkozóhelye : 
Budapest legelsőrendü 

modern családi szállója, az

István király szálloda
91., Podmaniczhy-utca 8.

Mérsékelt árak! Figyelmes kiszolgálásI 
Modern berendezés! Központi fűtés! 
Melegvíz szolgáltatás! Fürdők! Lift!
A NYUGATI-PÁLYAUDVAR közelében.

í Pénzének ellensége, |

4
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M» Nagy Mihály
, kalaposmester női és férfi kalapnagyraktárát *
f DEBRECEN, Csap6-u. 17. (Színházi átjáró- * 
4 val szemben.) Telefon: 10—36. T
^ Kitüntetve aranyéremmel! 4

Egy jó családból való, 14 éves, 
legalább két kőzépiskoláju fiú

nyomdász-tanulónak
fizetéssel felvétetik 

a Körner-nyomdába!

Csak
. jSIl *j*l^^jt*:* iM1"W flf TIr W ™ I

T olcsósági vásár! fnyolc napig tart 
a husvé '

Kaphatók az összes bel- és külföldi illatszerek.

Arckrém, tej krém, glyeelin, haj ápolószerek I 
Húsvéti parfömök és locsolók

a legegyszerűbb és legdíszesebb kivitelben. Potom áron a legjobb pipereszappanok 
és egyéb piperecikkek! — Divatos és célszerű

ajándékok:
hölgyek, urak és gyermek részére.

Autólakk redikülök, férfi oldaltárcák, gyönyörű kivitelű dohány- és cigaretta-tárcák, 
legújabb divatu legyezők, brossok, női és gyermek öves harisnyatartók, férfi 

nadrág- és zokni-tartók (selyemből is).
Gummi pelenka, ágybeiét, fodros és gombos nadrág, valamint 

az összes gummiáruk bámulatosan olcsó árakon!

Figyelem! Figyelem!
Mindennemű cukorka és csokoládé különlegességek, 

táblás csokoládék, tortalapok, torladiszek, pemetefű cukor, mézmaláta stb. stb. 
budapesti árban. Húsvéti csokoládé tojások, nyulak és egyéb 
alkalmi csokoládé formákban nagy választék! Füge (la. préselt), datolya és 
narancs! Kapható mindennemű háztartási cikk (papírszalvéta, falvédőpapír, 
szekrényesig keményítő, kékitő, cipőkrémek, naphtaiin, rovarpor, légyfogó, öngyújtó 

alkatrészek, szappangyökér, stb. stb.
Húsvéti tojásfesték, ruhafesték az összes színben!

,LÍVIA“ ILLATSZERTAR.

és más szőnyegekből, szobaösszekötők, futók, hen 
cser, átvetők, ágy- és asztalterítők, paplanok, takarók, 
halinák és angórabőrökből nagy 
HÚSVÉTI VÁSÁRT RENDEZ

Horn ©s Erdélyi Debrecen, Kossuth-utca 19. sz.
a Csokonai színházzal szemben. — Telefon: 1116._______________

AUTÓKÉPVISELET a hazai 
útviszonyoknak legjobban megfelelő 
HUMPORILE amerikai, Salm- 
son, Delahaye francia személy, 
LATIL teherautók, autóbuszok, 
traktorokból 1—20 tonnáig. 
Continental - autógummikból lerakat. 
Bemutatás próbamenettel! — Vállal: 
autókarosszéria-készitést, motor- 
javítást. Raktáron tart használt és uj 
kocsikat. Megrendelést, javítást pontosan 
eszközöl. Dersenyhepesárali. Kedvező feltételek.
Neuländer Andor Debrecen
ErzsÜKt-nt Z8. - Telefon: 11-97. - Kérjen ajánlatot.

I Olcsóság OlcsóságI

Hirdetések !S««,é“‘re
BIELICZKY BÉLA főtéri dohányárudájában is!
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Még mindig érvényben vannak

Debrecenben az arany Bika Divatház
(Bika-épület)

rendkívül olcsó árai!
Siessen mindenki szükségleteit mielőbb beszerezni!

Az összes raktáron levő árukat, u. m.: női és férfi szöveteket, 
selymeket, zefireket, vásznakat, epongokat, női és férfi 
fehérnemüeket, kötött árukat, harisnyákat

mélyen leszállított árban árusítjuk I
Hitelképes egyének részletfizetésre is vásárolhatnak!

Nagy maradékvásárT
I Olcsóság! 'Olcsóság!

tt
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Nyomatott Körner Béla Örökösei könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón. 1926—151.


